

星期六,爸爸给我买了一个新 玩具——滑板。一开始我还不想要, 心想那玩意儿我可不会玩啊! 妈妈劝 导我说:"想当年,我可是滑板高手 哦,玩的那都是高难度,万人瞩目的 感觉爽呆了。来吧,老妈保证让你学 ""哦,好吧。"我犹豫地说。

在妈妈的搀扶下,我小心翼翼, 慢慢地踩上另一只脚, 然后心里默 念:善哉善哉,保佑我成功。可是,越



长沙市大同小学 唐轩达

是着急越出问题。我刚踩上一只脚的 时候,我"哗啦"一下从滑板上掉了下 来,重重地摔倒在地上。

"好痛啊。"我痛得赖在地上直 叫,还硬硬地挤出了几滴眼泪。妈妈 边扶起我边安慰说:"男孩,别哭!摔 一摔没关系,不要灰心,你一定能学

我慢吞吞地爬起来,再次站上滑 板。我的两只脚都放上去了。"弯一点 腰。"妈妈在一旁说。这样,我的重心 就在两条腿之间了。然后,我的后脚 跟左右晃动,哈,滑板开始滑动了,摇 摇晃晃地,感觉自己是一个醉汉,东 倒西歪! 我越害怕就越紧张,紧张就 掌握不好方向,只听"嘭"的一声,我 和前面停着的汽车碰到了一块。还 好,妈妈反应快,急忙抓住我,才没有 像鸡蛋碰石头中的"鸡蛋"那样惨。

"休息一下,不要太紧张。"妈妈 安慰我说。喘了喘气,深呼吸,然后 快速地站到了滑板上,再慢慢地晃 动,滑板终于向前动了,还算比较平 稳。我高兴极了! 一次又一次的练 习,渐渐的,我可以松开妈妈的手 了。"哦,我学会了!"我高兴得手舞

"妈妈,我还要学花样,跟别人比 赛。""那就学一板双脚吧。"妈妈说。 妈妈做了一点点的示范,我大概明白 怎么弄了。我滑了一圈后,在一个较 长的跑道上,把左脚慢慢移到右脚 边,啊! 我居然站稳了。我好得意啊! "嗵!"我正在朝妈妈挤眉弄眼,一不 小心摔了个大跟头。

编辑:黄芳 版式:曾善美

电话:0731-4326408 E-mail:kjxb0731-158@163.com

"练习的时候认真点,不要开小 差。你学过《小猫钓鱼》的,不专心就 做不好事情。"妈妈一边笑一边提醒 我。经讨反复的练习,我又熟练掌握 了另外一种花样。"哇! 我完全学会 了滑滑板!"我高兴地在妈妈身边跳 起来。

点评: 三年级的孩子写作 文,还有点懵懂,既想表达自己 的想法,又想模仿他人的写法, 写出来的文章难免夸张变形。 这篇文章的小作者, 比较好地 把握了分寸,生动地

描述了自己学滑板 的动作、心理,语言 幽默风趣,让我们从 中看到了一个开朗 活泼、聪明好学的孩 子形象。

(指导老师:杜介眉)





前几年,村民们用"灭扫利"毒鱼,小 溪里鱼、虾、螃蟹一扫而光,水里除了沙 石,就只有青苔。这几年,村民们环保意 识增强,讲究吃无公害、天然绿色食品, 小溪里鱼戏虾游,鱼儿多了,虾儿肥了, 以鱼虾为牛的螃蟹也就壮了。

春末夏初, 是螃蟹幼崽生长最旺的 时期,这也是我们寻找美味佳肴的大好 时机。小山沟里的水温刚刚回暖,我们这 些山寨里的小孩子光着小脚丫,提个桶 子,大家吆喝着"翻螃蟹去哟"!

翻螃蟹可是"细活",先是把水边 的小石块轻轻地翻开,记住千万别把 石块底下的水弄浑了, 因为这样才能 看清水底有没有螃蟹。如果是大螃蟹, 你可要注意哟,螃蟹很警觉,石头翻开 的一瞬间它已经张开它那对凶猛、威 武的钳子, 边示威边向别的石块下迅 速转移。这时你要猛然一把抓住螃蟹 的整个身子, 让它不能施展武器攻击 你。要不就是迅速按住螃蟹的背部,使 它动弹不得,然后捏住背部和腹部的 肚脐,这时它的那对钳子任它张牙舞 爪也对你毫无伤害。如果发现了未成 年的小螃蟹,你直接捉拿它,它对你不 会构成威胁,它那对钳子较软,即使夹 到你的手也不会疼。我们就这样生擒 活捉一只只螃蟹,把它们"囚禁"在铁

我正捉得津津有味时,突然听见邻 居好友秋芬的尖叫。我连忙跑过去问: "怎么回事?"原来是一只螃蟹牢牢夹住 了秋芬的右手大拇指, 鲜血从拇指上渗 了出来,委屈的泪水"吧嗒吧嗒"地流出 来。我连忙帮秋芬掰开螃蟹的腿,边帮忙 收拾伤口边安慰她:"等会儿我用鲜美油 炸螃蟹给你补血!"逗得秋芬破涕为笑, 我们一起提着胜利果实向家里走去。

点评:文章对生 活中的细节描写恰 当,语言纯朴且有质 感,另外小作者的环 保意识也是值得赞 赏和学习的。 (指导老师:秦庆光)





李老师,虽然您现在已经不 教我们了,可是我却一直记得您 给我们上课时,神采飞扬的表 情;一直记得您给我们批改作业 时,戴着老花眼镜的样子;一直 记得您为训练我当主持人而一 遍又一遍矫正我的发音时,那嘶 哑的声音……

难忘的是您和我们一起排 练庆祝"六一"儿童节节目的场 景。那些日子,每当放学后,您总 是不顾辛劳,给我们排练歌舞。 那时候,我们都太小,经常一边

语

吵闹一边排练,您总是要用很大 的声音说话,才能够让我们都听 得清楚,结果您的嗓子都嘶哑 了。虽然很辛苦,但是老师您站 在舞台上给我们打节奏的身影, 那么坚定,那么有活力,一直深 深地印在我的脑海里。

感动的是您和我们一起排练 "中队主题队会"的那段日子。您 不顾年迈的身体,每天上下楼梯 很多次,给我们排演主题会,每天 都要排练到很晚才能够回家。每 当我看到您在暮色中穿过操场回

家的背影,我都会在心里说:"老 师,您辛苦,我会努力的。"

还有,我要特别感谢的是您 对我们作文兴趣的培养。从一年 级开始您就带领我们看图写话, 我的每一篇作文上,都有您用红 笔勾画的笔迹。在您的教育下, 我的作文水平进步很快,在多次 作文大赛中,都取得了满意的成

李老师,刚到您班上的时候, 我什么都不懂,现在我已经长大 了,相信总有一天我会如雄鹰般 展翅翱翔。不管我将来飞得多高 飞得多远,我永远不会忘记您。

点评: 小作者 用描写的手法抒发 了对恩师最纯的 情,情真意切,小的 场景、情节也处理 得恰到好处。

(指导老师:伍伯如)





## 

绥宁县长铺镇第二小学 匡秦子

晚上,一只黑不溜秋的老鼠偷偷 溜进我家,准备偷窃我的"财宝"。幸亏 老爸"四只眼睛",目光犀利,发现了这 位"不速之客"。只听见他大喊一声: "把门窗关上!"于是,一场人鼠大战拉 开了序幕。

老爸急忙从厨房拿出他的武 —扫帚,威风凛凛地朝老鼠发 起了进攻。老鼠灵活地一闪,以迅雷 不及掩耳之势轻易化解了老爸的进

老爸不甘示弱,向老鼠发起了第 二轮攻击。老鼠东躲西藏,和老爸打 起了游击战。一次老鼠慌不择路,窜 到老爸脚下,被一脚踩住,我想这次 老鼠肯定死翘翘了。我正要夸奖老 爸,却发现老爸像个醉汉一样,左摇 摇,右晃晃,最后,摔了个"倒栽葱"。 原来踩到老鼠后,他心里发毛,脚发 软,老爸也怕老鼠!

气急败坏的老爸向老鼠发起了 第三轮挑战,这是最激烈的一次。 双方都杀红了眼,老爸的武器在客 厅飞舞,家里的鞋架、书架都未能 逃过此劫,被打得缺胳膊少腿。更 惨的是老爸的武器——塑料扫帚 也光荣献身了,被"五马分尸",成了 几块。在老爸的猛烈攻击下,老鼠 像无头苍蝇,一会窜上窗台,一会溜 到桌底,四处逃命。有几次眼看老鼠 无路可逃,即将束手就擒,可狡猾 的老鼠却一次次死里逃生,最后藏 到让我们最头疼的地方——沙发 底下,怎么办?

强攻不成,老爸及时调整战 略,采用智取——声东击西。他先 在老鼠躲藏的地方前面敲一敲,吸 引老鼠的注意,然后悄悄绕到后 面,发起突然袭击。这下老鼠可尝 到苦头了,顾头不顾尾,被打得抱 头鼠窜。经过 N 次人鼠大战,老爸 终于制服了狡猾的老鼠,并用上了 他的独门秘诀:给老鼠冷水浴。老 鼠一命呜呼了。

人鼠大战胜利落下帷幕!

点评:文章细节处 理入微,让这场人鼠大 战就在读者的眼前演 练。小作者善于观察生 活细节,且具有较强的 文字功底,精湛又不失 幽默,层次分明,游刃



沅江市莲花塘学校 王毅

花儿感谢阳光,因 为阳光让花儿快乐地 成长。鸟儿感谢蓝天, 因为蓝天让鸟儿可以 自由地翱翔。鱼儿感谢 大海,因为大海给了鱼 儿广阔的生活空间。而 我,要感谢美丽的大自 然,因为她赋予了我们 美好的生存环境。

春天,她给了我们 温暖的阳光, 驱赶了寒 冷的冬天。小草悄悄探 出了地面,含着笑向我 们招手。花儿向我们点 头微笑,竞相开放,百花

夏天,她给了我们 美丽的荷花, 好吃的莲 子,悦耳、清脆的蛙声。

秋天,她给了我们 丰收的喜悦。农民伯伯 喜笑颜开地收割稻子。 大树换上了金黄色的 裙子, 微风中翩翩起

冬天,她给了我们 纯洁的雪花, 让大地披 上了洁白无瑕的被子。 小朋友们兴高采烈地堆 着雪人,打着雪仗,雪地 上回荡着孩子们无穷的 欢声笑语。

大自然, 你是我们 的母亲。感谢您,让我们 幸福快乐的成长,为我 们无私地奉献。我为是 您的孩子而感到无限的 骄傲和白豪!

(指导老师:易良元)

## 我家的三个部长

大同二小四年级 甘铁粱

我家真是一个官宦家庭, 光是部 长就有三个。

妈妈——学习部长也是唠叨部 长,爸爸——娱乐部长,奶奶——生活 部长。

周末,学习部长(唠叨部长)来接 我放学,一见我出现,抓着我就问:"今 天在学校开不开心? 在学校吃得好不 好?中午睡着了吗?作业难不难……'

回到家里,在学习部长的监督下 开始写功课。突然, 娱乐部长走进来 说:"我们出去走走吧。"

学习部长马上说:"让孩子写完作 业再去吧。'

最后,还是生活部长端着好吃的 东西进来协调说:"孩子学习了一星 期,已经非常疲劳了,让他先去玩吧, 回来再写。

学习部长也只好 无可奈何地答应了。

我家的三个部长 都非常关心我,我长 大了一定要好好报答 他们。

